

委员劝“赶紧买房”遭网友拍砖

很多委员明确反对，呼吁“买不如租”



微博地址://t.sina.com.cn/xdkblh

政协委员张杰庭： “赶紧买房吧！”

“你们赶紧买房吧，不买就后悔，去年我就这么说了，很多人没听，今年后悔了。”北京市工商联副主席、锡华实业投资集团有限公司董事长、北京市二十一世纪实验学校董事长张杰庭说。

“还能涨到天上去？”一位委员愤愤不平地问。

张杰庭说，自己是房地产二级开发商，知道过程中所有细节。他颇为自信地预测：北京住房的均价，未来两年要涨到4万元/平方米。所以“今年赶紧买吧！”

当场就有记者问，“那老百姓怎么办？”

张杰庭大声回答，“老百姓有老百姓的活法，政府有政府的活法，有钱人有钱人的活法。”

网友拍砖： 委员讲这话让人难接受

张委员这番话，已经引起极大争议。昨天，记者在网上搜索了一下，很多网站论坛都转载了这段话，跟帖拍砖者无数。“维护自己的利益是人之本性，”一位网友说，但令他气愤的是，张杰庭除了开发商这个身份，他还是一名参政议政的全国政协委员，讲出这番话来，让人无法接受。

当然，也有一些网友“挺张”，“不必激动，我也是无房一族，实话实说，我现在后悔了。”回顾这几年的房价疯涨情况，“挺张”派觉得，张杰庭讲的有道理，甚至有人认为，他的言论3年后就会在所有大城市实现。

政协常委龚世萍： 为什么非要买房？我的孩子全都租房住

“为什么非要买房子？我的两个孩子都没有买房子，我们一家都没有属于自己的房产。”昨天，全国政协常委、辽宁省人大常委会副主任龚世萍建议，面对这么高的房价，大家与其背负沉

重的房贷包袱，不如租房住。

龚世萍告诉记者，她住的是以前单位分的，两个孩子今年一个38岁，一个36岁。“我的孩子都没有买房子，租房子住。但是他们都买车了，生活过得很好。因为我希望孩子们不要被房子牵着走，而希望他们能生活幸福，轻松愉快。要是买房子，他们自己累，说不定还要牵涉我的一些精力和费用。所以我们家坚决不买房。”

龚世萍说，现在房价涨得太快了，特别是北京，太高了！“我都很奇怪，大家怎么能买房子？那你们这一辈子，甚至两辈子都要被房子的问题牵着，负债生活那是很苦的，是不是？”她告诉记者，辽宁的房子现在是3800元左右每平方米，和国内其它城市相比，还算好。但她还是不主张买房。

政协委员秦晓： 年轻人可以先租房居住

全国政协委员、招商局集团董事长秦晓提出，其实，买套房子也不能“太容易”。他解释，现在一说到高房价，很多人就说“大学生毕业买不起房”，这个观点不对。在很多发达国家，也得工作奋斗到一定阶段，才能拥有自己的住房啊。为什么大学生一毕业就得买房？结婚就得买房？年轻人完全可以先租房居住。

一提到高房价，就骂房产商。秦晓觉得这也不对，房价为什么高？难道只是因为房地产商利润高？其实根源在于地价。“我们看过很多地方的财政报告，特别是沿海地区的，卖地所得占了地方财政的60%，甚至更高。”秦晓说，这涉及到中央财政和地方财政的分配问题，如果让地方财政能多留点，不需要靠卖地去支撑，那么，“地王”现象、高房价也就迎刃而解了。

政协委员蔡继明： 用“等待”治治开发商

尽管全国政协委员、民进中央常委、清华大学政治经济

四位人大代表与网民交流医患关系

想学医，必须要学会做人

昨晚，人大会议新闻中心组织了首场网络访谈活动，邀请4位全国人大代表和2位卫生部有关负责人与网民进行在线交流，主题是构建和谐医患关系。

很多病人抱怨，等了很长时间，结果看病时，被医生几句话就“打发”走了，卫生部医政司副司长赵明钢表示，中国的医疗机构数量世界最多，规模也是最大，但同时中国的患者也是世界

最多，所以呼吁，常见病的病人到就近的医院去治疗，不要都挤到三甲医院。

网友“拾人牙慧”说，现在医患双方的医院医生一方处于强势地位，要想和谐，必须从医方着手。对于这个问题，赵明钢则表示，卫生行政部门坚决维护群众的利益，比如在南京儿童医院“徐宝宝”事件中，就把医师的职业许可证吊销了；对

学研究中心主任蔡继明认为中国人的传统观念就是“居者有其屋”，每个人都想要一个属于自己的安乐窝，但现在房价实在太高，为什么不能尝试租房呢？将买房的钱拿去做别的消费，如买车、旅游等。“房子不就是一堆钢筋水泥吗？即使房价降下来，也不一定要买，可以去租。”

蔡继明还编写了一段微博：“起来，不愿做房奴的人们，莫要把我们毕生的积蓄投入房地产商的囊中。房价高涨已经到了不可忍受的时候，每个人被迫发出最后的吼声，起来，起来，让我们万众一心，唤起政府的良知，等

待，等待，等待房价下降的一天……”蔡继明说，如果大家都做“等待族”，暂时不买房，就把房产商给“治”了。

雷人语录

3月2日，全国政协委员、地产500强百步亭集团董事局主席茅永红称，本身没有买房能力，就不要来埋怨政府、社会和开发商。他认为，房价不能打压，而且也打压不下去。

3月4日，全国政协委员、海南省副省长林方略“喊冤”，不是海南房价太高，而是之前太低，现在海南房子均价每平方米最高1万元。综合新快报

»相关新闻

住建部部长姜伟新： 今年房价一定要保持稳定

“今年的房价一定要努力让它保持稳定。”5日下午，住房和城乡建设部部长姜伟新在接受记者采访时，对稳定未来房价持坚定的态度。

在谈到未来房价的走势时，姜伟新说：“是稳定的，肯定是要稳定的！总理都说了，房价必须保持一个合理的程度，这是必须得做到的。”当记者再次向他询问未来房价是否能稳定时，他说：“能稳定，总理都说了，不稳定怎么行，肯定行！不行也得行！”

“下一步会有更为细化的遏制房价上涨的系列措施。”姜伟新说，“总理今天

都讲了好几条，保障房这方面要加大建设力度，商品房那部分要加强管理，普通商品房要加大供给，另外还有土地等方面总理今天也都讲了。这都是各个方面共同起草，总理最后定的。”

在谈到总理的政府工作报告中较早先的“国十一条”少了抑制“投资性购房”，姜伟新解释，没有并不代表不抑制，而是因为“投资性”和“投机性”两个概念没有本质的区别，而且在实际工作中很难区分“投资性”和“投机性”这两个词，所以就单提“投机性购房”。

快报特派记者 鹿伟

国家统计局座谈房价统计

一句“体系完美”引局长大怒

昨天下午，国家统计局召开座谈会，就房价统计问题问计业内人士，地方统计工作人员称，目前的统计“体系是完美的，数据是真实可靠的”，引得马建堂大怒。

此前，针对去年房价上涨“1.5%”的质疑，马建堂表示，当前的房地产价格数据统计方法需要改进。昨天召开的座谈会，有北京、河南、河北、山东、辽宁等十余省市的地方统计官员和工作人员参加，同时还有万科、城开和SOHO中国三家开

发商的代表，以及我爱我家等中介机构，总计50余人。地方统计系统的工作人员介绍了各自情况，称“目前的统计体系是完美的，数据是真实可靠的。”这引得国家统计局局长马建堂大怒，并称，希望与会人员讲出房价统计中的问题和改进的意见。

与会的SOHO中国董事长潘石屹建议，房价统计要用房屋的交易数据，而不是统计局再另搞一套。这一观点得到与会人员较为一致的认同。

快报特派记者 孙兰兰

于西安交大医学院第一附属医院内感染的问题，医院主要领导被撤换。

来自基层的全国人大代表、河南省通许县大岗李乡苏刘庄村医生马文芳说：“你要想学医，必须要学会做人。病人找你看病，你说一句暖心的话，端一杯热水，他们见到你如同见到亲人一样，这样你和患者的感情才能拉近。”

在被问及医生收红包的问题时，全国人大代表、北京大学人民医院妇产科主任魏丽惠认为，病人来医院做手术，就代表对医院信任，而不是通过钱来解决信任问题。对医生也要加强教育，“你收了红包之后，难道你就能够把手术的安全性压在钱上吗？”几位代表都表示，在自己的职业生涯中，没有收过病人的红包。

快报特派记者 陈英

»两会声音

记者齐声吼： 部长来“答题”

想要采访部长，一定得嗓门大。这是昨天记者在人民大会堂北门追部长采访时的最深感触。

昨天上午9点人大会议开幕前，多名部级官员都会从人民大会堂北门进入，距离会议开始还有1个小时，北大厅里已经聚集了上百名记者。工作人员一再强调，不能超过警戒线。既然无法靠近，大家只能靠吼，希望用声音让部长止住脚步，走到新闻采访台前驻足一会。

人保部部长尹蔚民一亮相，记者们立刻爆发出呐喊声“尹部长！尹部长！说两句！”几名工作人员也相当帮忙，主动跑过来，帮记者请尹部长过来。一心还得二用，这边耳朵听着会场入口，生怕漏了哪一位重要人物。

“尚主席，尚主席！”眼尖的记者发现尚福林从远处的通道经过，可惜，他头也没回就走了。国资委主任李荣融更“狡猾”，站到了采访台前，向大家问了声好，接着说“你们的问题在记者招待会上，我再回答。”一句话推得干干净净。连央视主持人鲁健也郁闷不已：一转身，人不见了。不过，“吼声”还是发挥了一些作用，教育部部长袁贵仁、工信部部长李毅中等都回答了记者提出的热点问题，总算没白等！

政府掏钱 安排大学生见习

人力资源和社会保障部部长尹蔚民表示，今年大学生就业问题仍然比较严峻，但是已经出台了三大计划。第一，就业拓展计划。在去年的基础上，今年将进一步加大力度，包括鼓励和引导大学生到基层、到科研单位、到中小企业。第二，援助计划。对困难家庭大学生，政府将采取积极措施。第三，大学生见习计划。对部分暂时没有找到工作的大学生，将安排去企业、事业单位见习，政府及相关单位给予一定补贴。

“三网融合”方案 有望5月获批

春节前，国务院常务会议透露，将推进电信网、广播电视台网和互联网三网融合。于是，工业和信息化部部长李毅中一进会场，也在半路被记者们拦住提问。李毅中说，三网融合试点方案争取4月底出台。方案首先是双向进入的目录，电信企业怎么进入广电，广电怎么进入电信。然后选择试点的地区，每个地区选择试点的企业，确定试点细则。“我们希望五月份这个方案能够得到批准。”李毅中还表示，目前工信部和江苏省无锡市正在组建国家物联网的研发中心。

快报特派记者 孙兰兰

**本报两会报道，
文字与图片均采
用中国联通3G
网络传送。**

